

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Балдиной Юлии Амировны  
на тему «**Совершенствование организационно-экономического  
механизма государственного регулирования социальной  
ответственности малого и среднего предпринимательства**»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05  
«Экономика и управление народным хозяйством:  
экономика предпринимательства»

Исследование соискателя Балдиной Юлии Амировны посвящено изучению проблем государственного регулирования социальной ответственности субъектов малого и среднего предпринимательства. Диссертационную работу следует отнести к числу актуальных, имеющих теоретическое и практическое значение. В современной социально-экономической обстановке именно за счет применения организационно-экономического механизма государственного регулирования социальной ответственности малого и среднего предпринимательства возможно решение вопросов устойчивого развития предпринимательских структур и обеспечения стабильной макроэкономической динамики российской хозяйственной системы.

Актуальность темы исследования возрастает еще и потому, что в настоящее время не уделяется должного внимания изучению и совершенствованию государственного регулирования системы эффективного взаимодействия властных структур и субъектов малого и среднего предпринимательства.

Соискателем корректно поставлена цель, сформулированы задачи для ее достижения, обоснован выбор объекта и предмета исследования.

Решение поставленных задач позволило автору получить значимые результаты, имеющие как теоретическую, так практическую ценность. Так, представляют интерес: авторский подход к изучению субъектных характеристик социально ответственных предпринимательских структур, рассмотренных с учетом ролей, выполняемых бизнесом в рамках определенных областей ответственности, а также разработанная классификация социальных расходов предпринимательских структур; авторское видение и результаты анализа направлений государственной поддержки субъектов предпринимательства на региональном уровне. Проведенный автором анализ современной системы государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства позволил разработать методику оценки результативности инструментов и направлений государственной поддержки таких субъектов, основанную на двух группах критериев.

Безусловный практический интерес представляет выделенная в результате уточнения Балдиной Ю.А. система показателей оценки уровня социальной ответственности субъекта предпринимательства, включающая количест-



венные и качественные характеристики для расчета на их основе интегрального показателя уровня социальной ответственности субъектов предпринимательства. Несомненна практическая значимость разработанного алгоритма совершенствования организационно-экономического механизма взаимодействия властных и предпринимательских структур в рамках реализации концепции социальной ответственности субъектов малого и среднего предпринимательства на уровне региона.

Практическая значимость исследований подтверждена внедрением разработок автора в нормативные и методические документы органов государственной власти и Общественной палаты Челябинской области. Основные результаты диссертации в достаточной степени раскрыты в 17 опубликованных работах автора.

Однако диссертация Балдиной Ю.А., как и всякая исследовательская работа, не лишена недостатков, спорных утверждений. В частности, на странице 12 автореферата в табл. 4 «Классификация социально направленных расходов субъектов предпринимательства» указан такой вид социально направленных расходов, как «Спонсорство». На наш взгляд, данный вид социальных расходов не в полной мере можно отнести к социально ответственным, т.к. спонсорство предполагает обязательства со стороны благополучателей. Это касается и категории «социально значимый маркетинг».

Однако высказанное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы Балдиной Ю.А. Считаю, что представленную работу можно квалифицировать как самостоятельное законченное исследование актуальной проблемы, соответствующее критериям, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Балдина Юлия Амировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства».

Зав. кафедрой статистики и экономического анализа,

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет»

д.э.н., профессор



Ларина Татьяна Николаевна

460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев 18, ФГБОУ ВО «Оренбургский ГАУ». Телефон 8(3532)77-52-30. E-mail: [kaf47@orensau.ru](mailto:kaf47@orensau.ru)

Подпись Лариной Т.Н. заверяю:

Начальник отдела кадров ОГАУ



М.П. Зайцева

И.о. первого проректора – проректор по учебной работе

А.Г. Гончаров